



CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SÃO PAULO

DESPACHO

APROVADO
(PRESIDENTE)

Em 03 DEZ. 2019

REQUERIMENTO N.º:

2559

ASSUNTO: INFORMAÇÕES À PREFEITA SOBRE O EDITAL DE CHAMAMENTO DE CONTRATAÇÃO DE FROTA DE VEÍCULOS NO MUNICÍPIO

CONSIDERANDO que há, celebrado no município, contrato com empresa privada para a locação de frota de veículos a serem utilizados na Administração Pública;

CONSIDERANDO que, na atual conjuntura econômica que atravessa o país, o transporte sempre merece substancial atenção na análise de custos operacionais, tanto na esfera pública, quanto na área privada.

CONSIDERANDO que, partindo desse princípio e com interesse em obter informações que levem à eficiência da máquina pública, as quais têm a sua demanda composta, preponderantemente, pela necessidade de deslocamento dessas pessoas e documentos;

CONSIDERANDO que o modelo gerencial da Administração Pública traz consigo os conceitos de qualidade e eficiência, ou seja, a Administração Pública, como acontece no setor privado, deve estar preocupada em concentrar esforços no gerenciamento logístico de redução de despesas, segundo o princípio da economicidade, tornando clara a importância do gerenciamento de custos na área de transporte.

CÂMARA MUNICIPAL SOROCABA 02/08/2019 16:55:19-721 1/5



CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SÃO PAULO

DESPACHO

(PRESIDENTE)

Em _____

CONSIDERANDO que, além disso, deve-se buscar parâmetros de avaliação do desempenho que possibilitem a ponderação do quanto otimizada está sua oferta de serviços.

CONSIDERANDO que, o setor privado vem desenvolvendo muitas atividades antes restritas à execução direta pelo ente público. A própria necessidade de enxugamento da máquina pública proporciona maior participação do setor privado na execução de atividades essencialmente públicas.

CONSIDERANDO que cabe, neste momento, apresentar o que se entende por terceirização na Administração Pública. De acordo com a Lei nº 8.666/93, é uma das formas com que o Estado formaliza parceria com o setor privado para a realização de suas atividades.

CONSIDERANDO que, em busca de uma gestão eficaz e do uso sensato dos recursos públicos, faz-se necessário o constante levantamento das informações que integram os custos da área de transporte. Além disso, é indispensável que as informações circulem de forma integrada entre os agentes envolvidos de modo a alcançar resultado eficaz no cumprimento das funções a que predestinam os setores responsáveis pelo gerenciamento do transporte.

CONSIDERANDO que a logística envolvida exige transparência nas informações e meios de comunicação que facilitem o entendimento entre os interlocutores.

CONSIDERANDO que, desse modo, é indicado que exista frota própria mínima para que a Instituição não seja totalmente dependente do bom cumprimento dos contratos pelas empresas. É fato de empresas não conseguirem prestar as atividades de modo adequado, seja por ingerência, por mudança do cenário econômico, por incompetência na mensuração de planilhas totalizadoras de custos, ou mesmo por fraudes. Daí resulta a eficiente fiscalização dos

CÂMERA MUN. - SECRETARIA 02/2019 16:51 -9-72: 25



CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SÃO PAULO

DESPACHO

(PRESIDENTE)

Em _____

contratos. Não se deve esquecer que a utilitária final desta prestação de serviço é a própria comunidade.

REQUEIRO à mesa, ouvido Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Jaqueline Lilian Barcelos Coutinho, solicitando nos informar o que segue:

- 1) De que forma se deu a contratação da empresa que oferece a frota dos veículos para a Prefeitura de Sorocaba? Qual o número da CPL? Quantos veículos foram contratados? Onde estão destacados tais veículos? Quantas empresas apresentaram interesse em participar desse certame? Favor responder minuciosamente.
- 2) Quanto é o valor pago pela Administração de quantias referentes a seguros, pagos por essa contratação? Solicito que descrevam os valores despendidos nos últimos 10 (dez) anos.
- 3) Qual é o objeto dessa contratação de seguro? Inclui o quê, especificamente?
- 4) Quanto é o valor pago pela Administração de quantias referentes a sinistros (acidentes), pagos por essa contratação? Ocorreu alguma indenização de grande porte? Solicito que descrevam os valores despendidos nos últimos 10 (dez) anos.
- 5) Houve a contratação de prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva em razão do uso?

05/11/2015 SOROCABA 02/02/2015 9:55:56 9721 3/5



CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SÃO PAULO

DESPACHO

(PRESIDENTE)

Em _____

- 6) Houve previsão de implantação de operacionalização de sistema informatizado de administração e gerenciamento de despesas da frota de veículos via cartão magnético ou chip? Se não houve, por qual razão?
- 7) Houve previsão de monitoramento da frota, pelo munícipe, no portal de transparência e aplicativo para dispositivos de celular?
- 8) É garantido o perfeito funcionamento dos veículos? De que forma isso se dá? A manutenção inclui o fornecimento de peças genuínas e originais e de materiais necessários ao seu perfeito funcionamento, e acessórios, serviços de mecânica geral, funilaria, pintura, vidraçaria, capotaria, tapeçaria, elétrica, hidráulica, ar-condicionado, trocas de óleo e filtros, alinhamento de direção, balanceamento, cambagem, aquisição e reparos de pneus, lavagem, lubrificação e aspiração em geral de veículos, revisão geral, dentre outras, com fornecimento de assistência de socorro mecânico (guincho), com rede de serviços especializada para atender os veículos e maquinários desta Prefeitura Municipal?
- 9) São discutidas ações para a redução de custos? De que forma?
- 10) Qual a vantagem de a Administração manter um veículo usado em sua frota de automóveis?
- 11) É feito o uso de *softwares* para gestão de frotas, sendo que, para isso, é preciso controlá-la de forma precisa, o que necessita de ferramentas práticas. Se negativa a resposta, por qual razão?

OPINIAO MJM. SOROCABA 02/06/2019 16:55:59-72:45



CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SÃO PAULO

DESPACHO

(PRESIDENTE)

Em _____

- 12) A Administração promove a identificação de veículos locados?
- 13) Quem foi designado supervisor do contrato e dos relatórios apresentados pela contratada? Como aconteceu a sua nomeação? Ele possui algum vínculo com a PMS? Qual Secretaria representa? Favor descrever nome, cargo e o local de trabalho.
- 14) Todos esses receberam cursos e/ou treinamento para ocupar a função? Favor descrever os nomes e a capacitação técnica de cada um e o local em que prestam serviços. Se positiva a resposta, enviar cópias dos certificados de conclusão a esta Casa de Leis. Se não, por qual razão estão prestando tais serviços?
- 15) De que forma é respeitado o dever legal da Administração em dar ampla publicidade dos seus atos?
- 16) De que forma a Administração tem exercido a sua obrigação de exercer o controle social sobre a entidade privada, mediante indicadores de qualidade e produtividade?
- 17) Favor especificar todos os locais em que há prestação de serviços por parte da empresa contratada, sem exceção, bem como os horários perfazidos.

S/S. 02 de dezembro de 2019.


HUDSON PESSINI
Vereador

02/12/2019 16:55:21 5/5



GP-RIM 2475/19

~~LAO EXPEDIENTE EXTERNO~~

~~Secretaria de Gestão Administrativa~~

Sorocaba, 13 de dezembro de 2019

Senhor Presidente,

Em resposta ao requerimento nº 2559/19, de autoria do nobre vereador Hudson Pessini, e aprovado por esse Legislativo, no qual solicita informações sobre o edital de chamamento de contratação de frota de veículos no município, encaminhamos a Vossa Excelência resposta exarada pela SELC – Secretaria de Licitações e Contratos.

Sendo só para o momento, subscrevemo-nos renovando os protestos de elevada estima e distinta consideração.

Atenciosamente,

FLÁVIO NELSON DA COSTA CHAVES
Secretário de Relações Institucionais e Metropolitanas

OPC19191 MUN. SOROCABA 13-12-2019 11:32:55

Excelentíssimo Senhor
VEREADOR FERNANDO ALVES LISBOA DINI
Digníssimo Presidente da Câmara Municipal
SOROCABA – SP



Ofício nº 096/2019 - SELC/SECAD
Sorocaba, 12 de dezembro de 2019.

À SECRETARIA DE GABINETE CENTRAL / EXPEDIENTE

REFERÊNCIA: Requerimento Nº 2559/2019 - CÂMARA MUNICIPAL.

AUTORIA: Vereador Hudson Pessini

ASSUNTO: "Informações sobre o Edital de Chamamento de Contratação de Frota de Veículos no Município".

Em atendimento a requisição em referência, informamos dentro do que cabe a Divisão de Apoio Logístico e Administração, da Secretaria de Licitações e Contratos, que:

- 1) De que forma se deu a contratação da empresa que oferece a frota dos veículos para a Prefeitura de Sorocaba? Qual o número da CPL? Quantos veículos foram contratados? Onde estão destacados tais veículos? Quantas empresas apresentaram interesse em participar desse certame? Favor responder minuciosamente.

Resposta: O atual contrato de locação de veículos vigente através da CPL nº 869/2014 se deu através de pregão presencial ocorrido no dia 17 de Dezembro de 2014, conforme Ata da Sessão Pública disponível no site da PMS. No mesmo documento verificamos que oito empresas participaram presencialmente do pregão. Na época foi contratada a locação de trinta e dois veículos, número que oscilou durante os anos de vigência contratual até chegarmos aos atuais vinte e sete veículos. Segue junto a este, a planilha de distribuição dos veículos - Mês de Novembro/2019;

- 2) Quanto é o valor pago pela Administração de quantias referentes a seguros, pagos por essa contratação? Solicito que descrevam os valores despendidos nos últimos 10 (dez) anos.

Resposta: A Prefeitura paga um valor fixo mensal pela locação dos veículos, sendo que neste valor estão inclusas as despesas relativas a manutenção, rastreamento, seguros, etc. Há um contrato de seguro vigente com a Prefeitura, especificamente para os veículos do SAMU através da CPL nº 1171/2013, o qual em sua última renovação teve o valor anual de R\$30.456,06 para toda a frota do SAMU de Sorocaba;

- 3) Qual é o objeto dessa contratação de seguro? Inclui o quê, especificamente?

Resposta: Tanto o seguro das ambulâncias quanto dos veículos locados possuem coberturas de danos materiais e corporais ocupantes do veículo a terceiros, morte de um ou mais ocupantes, invalidez permanente, remoção do veículo;

Handwritten signature and date:
12/18/19
Gisela Durigan Boif
Exp. de Apoio Logístico e Adm.

PALÁCIO DOS TROFÉUS - Sorocaba

Divisão de Contratos / Seção de Execução e Controle

Rua João Mendes 3.041 - Alto da Boa Vista - CEP: 13506-900

Fone: (15) 3238 2066



- 4) Quanto é o valor pago pela Administração de quantias referentes a sinistros (acidentes), pagos por essa contratação? Ocorreu alguma indenização de grande porte? Solicito que descrevam os valores despendidos nos últimos 10 (dez) anos.

Resposta: No caso de veículos locados, não há pagamento de sinistro pela administração, sendo que há previsão contratual para que a mesma assumas tais custas, salvo em caso comprovado de dolo ou mau uso do veículo, onde a prefeitura abre processo administrativo interno para apuração de responsabilidade;

- 5) Houve a contratação de prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva em razão do uso?

Resposta: Não. No caso dos veículos locados, todas as necessidades de manutenção estão inclusas na locação dos mesmos;

- 6) Houve previsão de implantação de operacionalização de sistema informatizado de administração e gerenciamento de despesas da frota de veículos via cartão magnético ou chip? Se não houve, por qual razão?

Resposta: Sim. Há solicitação interna tramitando no sistema da Prefeitura com previsão de contratação em 2020, previsto também na LOA do próximo exercício;

- 7) Houve previsão de monitoramento da frota, pelo munícipe, no portal de transparência e aplicativo para dispositivos de celular?

Resposta: Não. Todavia os veículos locados em contratos vigentes e em novas contratações já possuem sistema de rastreamento em tempo real, restando apenas futuro desenvolvimento (se necessário) de ferramenta para envio dos dados ao portal da transparência;

- 8) É garantido o perfeito funcionamento dos veículos? De que forma isso se dá? A manutenção inclui o fornecimento de peças genuínas e originais e de materiais necessários ao seu perfeito funcionamento, e acessórios, serviços de mecânica geral, funilaria, pintura, vidraçaria, capotaria, tapeçaria, elétrica, hidráulica, ar condicionado, trocas de óleo e filtros, alinhamento de direção, balanceamento, cambagem, aquisição e reparos de pneus, lavagem, lubrificação e aspiração em geral de veículos, revisão geral, dentre outras, com fornecimento de assistência de socorro mecânico (guincho), com rede de serviços especializada para atender os veículos e maquinários desta Prefeitura Municipal?

Resposta: Os veículos locados possuem todas as manutenções preventivas e corretivas cobertas no contrato de locação, inclusive com substituição do veículo se necessário, em caso de mau estado de conservação;



9) São discutidas ações para a redução de custos? De que forma?

Resposta: Sim. Como em todas as esferas da administração, uma das metas é evolução da qualidade e redução de custos. Uma vez que o atual contrato está próximo do encerramento, a nova contratação recebeu atualizações nos descritivos como diminuição de motorização, que possibilitarão uma economia estimada de pelo menos 25% (vinte e cinco por cento) entre custo de locação e consumo de combustíveis. Além disso, a SELC dentro de suas possibilidades estruturais monitora o uso através das ferramentas disponíveis e legislação vigente, tentando evitar mau uso e/ou uso desnecessário dos veículos, bem como monitoramento dos preços de combustíveis, sempre dando preferência aos locais credenciados que ofertam menor preço a administração;

10) Qual a vantagem de a Administração manter um veículo usado em sua frota de automóveis?

Resposta: A Prefeitura de Sorocaba possui diferentes características de uso de veículos entre seus mais distintos setores. A contratação de locação de veículos prioriza o atendimento a demandas de uso mais severo e que não podem aguardar veículos parados em oficina ou eventualmente correr maiores riscos de quebra em deslocamentos longos e contínuos. Cito por exemplo os casos do setor de Transporte de Pacientes da Secretaria da Saúde que utiliza os veículos quase que ininterruptamente, para deslocamento de munícipes que precisam realizar algum procedimento de saúde fora da cidade de Sorocaba. Nesses casos, entendemos que é essencial a utilização de veículos com cobertura de seguros, socorro mecânico, substituição rápida e/ou transporte alternativo em caso de quebra do veículo, pois eventuais falhas podem acarretar em danos severos a vida de muitas pessoas que desse serviço dependem. Já em setores que possuem demanda programada, interna ao município e muitas vezes com serviços mais administrativos, porém que podem sofrer pequenas interrupções de rotina para parada do veículo para manutenção, o veículo próprio ainda é alternativa mais viável, visto que ainda temos equipe de mecânicos ativa e há a contratação de manutenção terceirizada em elaboração que deverá auxiliar muito na melhora da qualidade dos serviços de manutenção preventiva e corretiva, bem como diminuição de tempos de manutenção;

11) É feito o uso de softwares para gestão de frotas, sendo que, para isso, é preciso controlá-la de forma precisa, o que necessita de ferramentas práticas. Se negativa a resposta, por qual razão?

Resposta: Nos veículos locados há o software de monitoramento em tempo real que pode nos trazer diversas informações do veículo como hodômetro, velocidade, falhas mecânicas, etc. No caso dos carros próprios, estamos em fase inicial de contratação de sistema de gerenciamento de manutenções, conforme Item 7. Temos também o sistema de abastecimento que registra todas as ocorrências como condutor responsável, quantidade de combustíveis utilizados, distância percorrida entre abastecimentos, entre outras informações;

12) A Administração promove a identificação de veículos locados?

Resposta: Sim. Os veículos locados seguem outro padrão de numeração enquanto que eventuais contratações de serviços de transporte devem prever a identificação "A serviço da Prefeitura" ou similar;

13) Quem foi designado supervisor do contrato e dos relatórios apresentados pela contratada? Como aconteceu a sua nomeação? Ele possui algum vínculo com a PMS? Qual Secretaria representa? Favor descrever nome, cargo e o local de trabalho.

Resposta: A fiscalização do contrato em tela é feita pela Divisão de Apoio Logístico e Administração, ocupada pelo Sr. Tiago Tadeu Torres e pela Divisão de Auditoria, Controle e Estratégia ocupada pelo Sr. Pablo Eduardo de Camargo, ambas divisões da SELC e ambos servidores de carreira. Todas as faturas são encaminhadas para validação de fiscalizadores e Secretários da Secretaria da Saúde e da Educação, que possuem ordenação de despesa diferente, bem como no caso da SES, a mesma é responsável por mais de 70% dos veículos contratados;

14) Todos receberam cursos e/ou treinamento para ocupar a função? Favor descrever os nomes e a capacitação técnica de cada um e o local em que prestam serviços. Se positiva a resposta, enviar copias dos certificados de conclusão a esta Casa de Leis. Se não, por qual razão estão prestando tais serviços?

Resposta: Tratam-se de servidores de carreira da SELC e da SES que trabalham já há vários anos em serviços direta ou indiretamente ligados a frota e possuem experiência no planejamento e execução de ações relativas a Gestão Pública Municipal. Já para o ano de 2020 há previsão de realização de treinamentos para toda a equipe, desde gestores, equipes administrativas, operacionais e motoristas, buscando aperfeiçoamento e evolução, bem como atualização com novas tecnologias disponíveis no mercado;

15) De que forma é respeitado o dever legal da Administração em dar ampla publicidade dos seus atos?

Resposta: Todos os dados contratuais estão acessíveis nos portais de licitações e de Transparência da Prefeitura, desde a licitação até os pagamentos de faturas relativas a essa contratação. Maiores informações podem ser solicitadas por qualquer pessoa pelos canais de atendimento da Prefeitura como ouvidoria e são sempre prestadas de forma completa e dentro do prazo legal;

- 16) De que forma a Administração tem exercido a sua obrigação de exercer o controle social sobre a entidade privada, mediante indicadores de qualidade e produtividade?

Resposta: Não somente nesta contratação, mas em todas firmadas pela Administração, a SELC através de suas equipes de licitações e gestão de contratos exige a apresentação de uma série de documentos que comprovam a regularidade da empresa perante todos os órgãos reguladores em esferas federal, estadual e municipal, desde suas obrigações fiscais, trabalhistas, tributárias, até o cumprimento de obrigações de contratações de egressos, aprendizes e demais que forem necessárias de acordo com o objeto da contratação e legislação aplicável;

- 17) Favor especificar todos os locais em que há prestação de serviços por parte da empresa contratada, sem exceção, bem como os honorários perfazidos.

Resposta: Os veículos ficam a disposição de todas as unidades desta Prefeitura em tempo integral, nas condições estabelecidas no pacto contratual;

Colocamo-nos à inteira disposição para mais esclarecimentos que se façam necessários.



Regiane Christina Florentino Frassato
Chefe da Seção de Expediente e Cadastro



Cíntia Aparecida Antunes Morgan
Chefe da Divisão de Compras

DISTRIBUIÇÃO DOS VEÍCULOS - CPL 869/2014 - MÊS DE NOVEMBRO DE 2019

Item	Placa	Prefixo	SETOR	SECRETARIA
1	FLA-8697	121	Corregedoria	SGC
2	GIK-5089	120	GAB. SEABAN	SEABAN
3	GAD-2588	118	GAB. SEDU	SEDU
4	GED-6419	144	GAB. SEFAZ	SEFAZ
5	FOY-5019	119	GAB. SEPLAN	SEPLAN
6	GAV-1288	117	GAB. SERIM	SERIM
7	GEP-1937	128	GAB. SESDEC	SESDEC
8	FSK-1911	126	GAB. SES	SES
9	GKG-7833	142	POOL DO PAÇO - USO COMPARTILHADO	SELC
10	GIL-9839	122	SES/ACAMADOS	SES
11	FZW-6338	123	SES/ACAMADOS	SES
12	FWX-0418	124	SES/ACAMADOS	SES
13	FTY-5939	136	SES/Transporte de Pacientes	SES
14	FFC-0409	137	SES/Transporte de Pacientes	SES
15	GDM-1435	138	SES/Transporte de Pacientes	SES
16	GFS-3819	139	SES/Transporte de Pacientes	SES
17	GDF-2225	140	SES/Transporte de Pacientes	SES
18	FFL-5772	135	SES/Transporte de Pacientes	SES
19	FYB-1605	116	SES/Transporte de Pacientes	SES
20	GDT-2773	127	SES/Transporte de Pacientes	SES
21	FPV-9663	129	SES/Transporte de Pacientes	SES
22	FKE-9469	130	SES/Transporte de Pacientes	SES
23	FFL-6337	132	SES/Transporte de Pacientes	SES
24	GJL-9081	133	SES/Transporte de Pacientes	SES
25	GDF-7002	134	SES/Transporte de Pacientes	SES
26	FWV-2327	141	SES/Transporte de Pacientes	SES
27	GAS-2907	143	SES/Transporte de Pacientes	SES